
Dlouhodobě testujeme široké
spektrum odrůd z hlediska vý-
nosových i kvalitativních para-
metrů a podle výsledků vybrané
odrůdy doporučujeme pod výbě-
rovou značkou SELEKTA. Do
základního sortimentu patří ES
Saphir, Shakira, Chelsi a De-
cathlon. V roce 2008 jsme zařadi-
li dvě novinky SW Gospel a Cab-
riolet, které se dobře osvědčily,
a díky tomu jsou žádané. Pro rok
2009 jsme připravili novinku Ga-
lileo, která vzhledem k vysoké
olejnatosti a velmi dobrým agro-
nomickým vlastnostem jistě
osloví mnoho zemědělců. Záro-
veň technicko-poradenská služ-
ba nabízí pomoc pěstitelům při
výběru odrůd a poradenství při
optimalizaci vstupů.  

Galileo – novinka
Středně raná, dvounulová, plas-

tická liniová odrůda nového
šlechtění s velmi vysokým výno-
sovým potenciálem, kterým do-
sahuje vysokých výnosů při vy-
soké olejnatosti. Galileo má kom-
paktní habitus rostliny s výbor-
nou odolností proti fómové a ver-
ticiliové hnilobě, velmi dobře je
odolná vůči poléhání. 

Na podzim má pomalejší vývoj,
doporučuje se setí v první polovi-
ně agrotechnické lhůty. Má vel-

mi dobrou mrazuvzdornost, ra-
né kvetení, rané až středně rané
dozrávání, nízký obsah GLS.
Prošla registrací ve Francii i Ně-
mecku. Je vhodná i do chlad-
ných oblastí s kratší vegetační
dobou. Cílová hustota po přezi-
mování je 40 až 55 rostlin na
metru čtverečním. 

ES Saphir
Hybridní, stoprocentně fertilní

hybrid řepky středního až vyšší-
ho vzrůstu. ES Saphir vyniká vy-
sokým výnosem semen s dob-
rou olejnatostí a nízkým obsa-
hem glukosinolátů. Rostliny se
vyznačují vysokou větvící schop-
ností, což je podpořeno velmi
dobrou odolností vůči houbo-
vým chorobám. Díky těmto
vlastnostem dosahuje při odpoví-
dající agrotechnice velmi vyso-
kých výnosů v teplých i chlad-
ných regionech. 

Je vhodný i pro setí na konci
agrotechnické lhůty, ale nejvyš-
ších výnosů dosahuje při setí
v první polovině agrotechnické
lhůty. Výnosově velmi dobře re-
aguje na vyšší intenzitu pěstová-
ní (využití morforegulátorů, vyš-
ší dávky dusíku). Není náchylný
k přerůstání na podzim. Má dob-
ré přezimování, rychlou jarní re-
generaci, středně rané kvetení.

Optimální hustota porostu činí
30 až 45 rostlin na metru čtve-
rečním. 

SW Gospel
Raná, dvounulová, liniová od-

růda ozimé řepky nízkého vzrůs-
tu, bohatě větvící s vysokým vý-
nosovým potenciálem. SW Gos-
pel se hodí pro raný výsev v prv-
ní polovině agrotechnické lhůty
do všech výrobních oblastí. Má
velmi rychlou jarní obnovu vege-
tace. 

SW Gospel velmi dobře hod-
notí pěstitelé v Německu a Pol-
sku. V roce 2008 potvrdil své
kvality i v provozních zkouškách
v České republice, kde na pod-
zim rychle zapojoval porost
a v úžlabí listů rychle vytvářel
dobře vyvinuté základy bočních
větví, což potvrzuje jeho schop-
nost na jaře rychle obnovit vege-
taci a její velmi dobrou větvící
schopnost, která je základním
výnosovým parametrem této od-
růdy. Odrůda se doporučuje pro
výsev na počátku agrotechnické
lhůty pro cílový počet 45 až 50
rostlin na metru čtverečním. 

Chelsi
Liniová, dvounulová, středně

raná až pozdní liniová odrůda
s vysokou olejnatostí, která se

V předkupech vyjde osivo levněji
Pokud chcete snížit náklady na nákup osiva řepky, dá se výrazně ušetřit při předkupu osiva za výhodnější ceny. K tomu je nutné dodat několik poznámek,
užitečných před jeho výběrem. Současný vývoj na trhu s řepkou a letošní stav porostů naznačuje, že v následujícím období zřejmě bude suroviny pro výrobu
olejů dostatek, a tím naroste důležitost olejnatosti jako základního parametru při nákupu. Olejnatost rozhoduje o ekonomice zpracování řepky. Proto společnost
SOUFFLET AGRO a. s. nabízí odrůdy řepky ozimé právě s důrazem na vysokou olejnatost při zachování velmi dobrých agronomických vlastností. 
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vyznačuje pozdějším kvetením
(+2 – 5 dnů), čímž odolává pozd-
ním mrazíkům, které v době za-
čátku květu pravidelně přicháze-
jí, a navíc to může pomoci zvlád-
nout ošetření proti hlízence ve
správném termínu. Má velmi do-
brý zdravotní stav. 

Chelsi má na podzim pomalejší
vývoj, nepřerůstá, mrazuvzdor-
nost je na střední úrovni. Vzrůs-
tem je středně vysoká až vysoká.
Na jaře má pomalejší vývoj. Do-
poručuje se setí v první polovině
agrotechnické lhůty. Optimální
hustota porostu je 50 až 55 rost-
lin na metru čtverečním. 

Shakira
Liniová, dvounulová odrůda niž-

šího vzrůstu, středně raná, která
se vyznačuje kompaktním habi-
tem rostlin a vysokou HTS. Je
pro ni charakteristické velmi
vysoké nasazení květenství a dlou-
hé šešule a jako jedna z mála lini-
ových odrůd vytváří fasciace kvě-
tenství. Odrůda Shakira má vel-
mi dobrý zdravotní stav, velmi
dobrou odolnost proti fómové
hnilobě a hlízence, dobrou odol-
nost vůči verticiliovému vadnutí.
Díky nižšímu vzrůstu má výbor-
nou odolnost proti poléhání. Dal-
ší výhodou této odrůdy je vysoká
HTS (v sortimentu liniových od-
růd), což napomáhá k nižším
ztrátám při sklizni. 

V jarním období rychle regene-
ruje, ale až do doby začátku kve-
tení je porost nízký, což umož-
ňuje bezproblémové vstupy po-

střikovačem. Je vhodná i do mi-
nimalizačních technologií, kde
i v utuženější půdě vytváří mo-
hutný kořen. Shakira je vhodná
do všech oblastí pěstování ozimé
řepky a vyhovují jí vlhčí polohy.
Setí se doporučuje ve středu ag-
rotechnické lhůty. Optimální hus-
tota porostu činí 45 až 55 rostlin
na metru čtverečním. 

Decathlon
Liniová, dvounulová, raná od-

růda, která se vyznačuje vyso-
kou mrazuvzdorností a plastici-
tou. Dosahuje střední olejnatosti
při nízkém obsahu glukosinolá-
tů. Je vhodná do všech oblastí
pěstování ozimé řepky pro raněj-
ší i pozdní setí. Vykazuje velmi
dobré přezimování a široký roz-
sah odolnosti vůči chorobám. 

Na jaře rychle regeneruje. Je
nižšího vzrůstu, dobře odolává
poléhání, má ranou až středně
ranou zralost. Plasticitu a schop-
nost vyrovnat se s horšími půd-
ními a klimatickými podmínka-
mi chladné oblasti dokládají vel-
mi dobré výsledky z chladnější
oblasti Vysočiny. 

Setí se doporučuje od středu
do konce agrotechnické lhůty.
Optimální hustota porostu je 50
až 60 rostlin na metru čtvereč-
ním. 

Cabriolet
Středně raná, dvounulová, lini-

ová odrůda ze šlechtění firmy
Monsanto, kterou jsme vybrali
do exkluzivní nabídky vzhledem

k tomu, že jde o velmi výkonnou,
středně ranou odrůdu, která se
vyznačuje velmi vysokou olejna-
tostí se zvýšeným podílem kyse-
liny olejové, což výrazně zlepšuje
fyzikální a chemické vlastnosti
vyrobeného oleje a zvyšuje mož-
nosti jeho využití jak v potravi-
nářství, tak i při výrobě olejů
a bionafty. 

Odrůda zároveň vykazuje vyni-
kající zimovzdornost, rychlou
jarní regeneraci a velmi rané
kvetení. Rostliny jsou středně vy-
sokého vzrůstu se silným nepo-
léhavým stonkem. Pro pomalý
vývoj na podzim se doporučuje
pro setí v první polovině agro-
technické lhůty do všech výrob-
ních oblastí. Optimální hustota
porostu je 45 až 50 rostlin na
metru čtverečním.

Při pěstování řepky nezapomí-
nejme, že jednotlivé vstupy musí
mít vzájemnou návaznost (zá-
kladní příprava půdy – odrůda –
způsob založení porostu – husto-
ta porostu – regulace zaplevelení
– optimalizace výživy – regulace
chorob aškůdců – desikace – skli-
zeň – posklizňová úprava). Re-
zervy ve využití výnosového po-
tenciálu odrůd se skrývají přede-
vším v účelném využití vstupů.
Závěrem přeji dobrou volbu od-
růd při předkupech osiva ozimé
řepky.
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Graf 2 – Porovnání olejnatosti a výnosu hybridních odrůd v maloparcelkovém pokusu (Všestary, 2008)

Odrůdy jsou seřazené zleva doprava podle dosažené olejnatosti. Při hodnocení výnosu je nutné mít
na paměti, že méně vzrůstné odrůdy jsou v každém maloparcelkovém pokusu znevýhodněny. 

Hybridy jsou seřazené zleva doprava podle dosažené olejnatosti. Při hodnocení výnosu je nutné mít
na paměti, že méně vzrůstné hybridy jsou v každém maloparcelkovém pokusu znevýhodněny.

Graf 1 – Porovnání olejnatosti a výnosu liniových odrůd v maloparcelkovém pokusu (Všestary, 2008)


